$$f(t)$$
  $\sim$ 

$$\mathcal{L}\{f(x)\} = \int_{0}^{\infty} f(x) \cdot e^{st} dt = F(s)$$

$$\mathcal{L}\{f(x)\} = \int_{0}^{\infty} f(x) \cdot e^{sx} dx = F(s)$$
transfac

$$Z\{i\} = \frac{1}{s} \qquad \frac{0!}{s!}$$

$$konstant - T$$

$$\mathcal{L}\{-\Pi\} = -\Pi \cdot \mathcal{L}\{I\} = -\Pi \cdot \frac{1}{5}$$

$$\sim$$

$$\sim$$

$$\frac{a}{S^2+q^2}$$

$$\sim$$

$$\sim$$

$$\sim$$

ex) 
$$f(t) = (2t+1)^2 + \cos 2t - \sin \sqrt{3}t + e^{Tt}$$
 $d\{f(t)\} = d\{4t^2 + 4t + 1\} + d\{\cos 2t\} - d\{\sin 3t\} + d\{e^{Tt}\}$ 
 $4 \cdot \frac{2}{5^3} + \frac{4}{5^2} + \frac{1}{5} = \frac{s}{5^2 + 4} - \frac{\sqrt{3}}{5^2 + 3} + \frac{1}{5 + \pi}$ 
 $d\{f(t)\} = F(s) = \frac{8}{5^3} + \frac{4}{5^2} + \frac{1}{5} + \frac{s}{5^2 + 4} - \frac{\sqrt{3}}{5^2 + 3} + \frac{1}{5 + \pi}$ 

ex)  $\cosh(3t) = \frac{3t}{2} + \frac{3t}{5^2} + \frac{3t}{5^2} + \frac{3t}{5^2} + \frac{3t}{5^2}$ 
 $d\{\cos h(3t)\} = \frac{1}{2} d\{e^{3t} + e^{3t}\} = \frac{1}{2} (\frac{1}{5-3} + \frac{1}{5+3}) = \frac{1}{2} (\frac{2s}{5^2-9}) = \frac{s}{5^2-9}$ 
 $f(s) = \frac{3}{5^2-9} = \frac{s}{(s+3)(s-3)} = \frac{A}{5+3} + \frac{B}{5-3}$ 

Gakturiserlag porhialbroks uppel.

Invers trans formening

tid-sida transformérida

Le 1 [yrs] kvadratkompl. el faktoriserins

partial bra ha uppdelmin g

[y(+) + 1 [y(+) + 1]

3

- 3 Inverstrates. The entyding (1-1) and limited  $\mathcal{L}^{-1}\left\{c \cdot F(s) + d \cdot G(s)\right\} = c \cdot \mathcal{L}^{-1}\left\{F(s)\right\} + d \cdot \mathcal{L}^{-1}\left\{G(s)\right\}$   $= c \cdot \mathcal{L}^{-1}\left\{F(s)\right\} + d \cdot \mathcal{L}^{-1}\left\{G(s)\right\}$   $= c \cdot f(t) + d \cdot g(t).$
- ex)  $\int_{-1}^{-1} \left\{ \frac{8}{5^3} \right\} = \int_{-1}^{-1} \left\{ 4 \cdot \frac{2}{5^3} \right\} = 4 \cdot t^2$
- (ex)  $d^{-1}\left\{\frac{5}{s^{2}+2}\right\} = d^{-1}\left\{\frac{5}{\sqrt{2}} \cdot \frac{\sqrt{2}}{s^{2}+\sqrt{2}}\right\} = \frac{5}{\sqrt{2}} \sin \sqrt{2}t$ .
- ex)  $\mathcal{L}^{-1}\left\{\frac{1}{1-2s}\right\} = \mathcal{L}^{-1}\left\{\frac{-1}{2s-1}\right\} = \mathcal{L}^{-1}\left\{\frac{-1}{2}\cdot\frac{1}{s-1/2}\right\} = -\frac{1}{2}e^{\frac{1}{2}\cdot t}$

$$Ex) F(s) = \frac{s+5}{(s+1)(s^2+1)}$$
Bestãm  $f(4)$ .

aux ats Partial brakes uppdellum a

$$\frac{s+5}{(s+1)(J^2+1)} = \frac{A}{s+1} + \frac{Bs+C}{s^2+1} = \frac{A(s^2+1)+Bs(s+1)+((s+1)+Cs+1)}{(s+1)(s+1)(s+1)(s+1)(s+1)}$$

$$s+5 = A(s^2+1)+B(s^2+s)+C(s+1)$$

$$s+5 = A(s^2+1)+B(s^2+s)+C(s+1)$$

$$s+5 = A(s^2+1)+B(s^2+s)+C(s+1)$$

$$s+6 = f(1) =$$

$$\frac{Satt}{1-x} \cdot y = \sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^k = c_0 + c_1 x + c_2 x^2 + \cdots \\
y' = \sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x + \cdots \\
y' = \sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x + \cdots \\
y' = \sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x + \cdots \\
y' = \sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} - \sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} - \sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{k-1} = c_1 + 2c_1 x^{k-1} \\
\sum_{k=0}^{\infty} c_k \cdot x^{$$

Laplace transform av produkter.

• [Produkt med t] : 
$$\frac{1}{2}$$
 =  $-\frac{1}{2}$  ( $\frac{1}{2}$   $\frac{1}{2}$   $\frac{1}{2}$  =  $-\frac{1}{2}$  ( $\frac{1}{2}$   $\frac{1}{2$ 

daplacetrains. bara f(+) (som ar mult. med +) Derivera sedan transformen maip. 5, och byt techen.

ex) 
$$\{\{1,1\} = -\frac{d}{ds}(\{1\}) = -\frac{d}{ds}(\{1\}) = -(-1.5^2)$$
  
=  $-\frac{d}{ds}(\{5^1\}) = \frac{1}{5^2}$ .

$$e^{x}) \quad \mathcal{L}\{t \cdot t\} = -\frac{d}{ds} \mathcal{L}\{t\} = -\frac{d}{ds} (\frac{1}{s}) = \frac{-d}{ds} (\frac{1}{s}) = \frac{2}{s^{3}}$$

$$= \frac{2}{s^{3}}$$

ex) 
$$2\{t \cdot e^{-at}\} = -\frac{d}{ds} d\{e^{-at}\}$$

$$= -\frac{d}{ds} \left(\frac{1}{s+a}\right) = -\frac{d}{ds} \left((s+a)^{-1}\right) =$$

$$= -(-1) \cdot (s+a)^{2} = \frac{1}{(s+a)^{2}}$$
Se L21.

ex) 
$$\mathcal{L}\{t^2, f(t)\} = (-1)(-1) \cdot \frac{d^2}{ds^2} \mathcal{L}\{f(t)\} = F''(s)$$
.



$$\mathcal{L}\lbrace e^{-at} \cdot f(t) \rbrace = \int_{0}^{\infty} e^{-at} \cdot f(t) \cdot e^{-st} dt = \\
= \int_{0}^{\infty} f(t) \cdot e^{-(s+a)t} dt = F(s+a) = \\
= \left[ +(s) \right]_{s \to s+\infty}$$

daplace transform av f(t). Skifte sedan på transformsion (translatera) (med ombytt techen på a...)

ex) 
$$\mathcal{L}\lbrace e^{-at} \cdot 1 \rbrace = \mathcal{L}\lbrace 1 \rbrace \vert_{s \to s+a} = \frac{1}{s} \vert_{s \to s+a} = \frac{1}{s} \vert_{s \to s+a}$$

ex) 
$$\{\{e^{2t}, t\}\} = \{\{f\}\}_{s \to s+2} = \frac{1}{s^2}|_{s \to s+2} = \frac{1}{(s+2)^2}$$

ex) 
$$\{ \{ e^{-3t} \cdot \cos 2t \} \} = \{ \{ \cos 2t \} \}_{s \Rightarrow s+3} = \frac{s}{s^2 + 4} \}_{s \Rightarrow s+3}$$
  

$$= \frac{s+3}{(s+3)^2 + 4} = \frac{s+3}{s^2 + 6s + 13}$$

$$= \frac{s}{s^2 + 4} \}_{s \Rightarrow s+3}$$

$$= \frac{s}{s^2 + 4} \}_{s \Rightarrow s+3}$$

$$= \frac{s}{s^2 + 4} \Big|_{s \Rightarrow s+3}$$

$$= \frac{s}{s^2 + 4} \Big|_{s \Rightarrow s+3}$$

Test

13 d)

$$D(s) = \frac{s+3}{s^2+4s+6}$$

$$= \frac{s+3}{(s+2)^2+2}$$

$$= \frac{(s+2)+1}{(s+2)^2+(\sqrt{2})^2} = \frac{s+2}{(s+2)^2+\sqrt{2}^2} + \frac{1}{\sqrt{2}} \frac{\sqrt{2}}{(s+2)^2+\sqrt{2}^2}$$

$$= \frac{s}{s^2+\sqrt{2}} \Big|_{s\to s+2} + \frac{1}{\sqrt{2}} \frac{\sqrt{2}}{s^2+\sqrt{2}} \Big|_{s\to s+2}$$

$$\cos(2t) = \frac{-2t}{\sqrt{2}} \cos(2t) + \frac{1}{\sqrt{2}} = \frac{-2t}{\sin(2t)}$$

$$d(t) = e^{-2t} \cdot \cos(2t) + \frac{1}{\sqrt{2}} = e^{-2t} \cdot \sin(2t)$$

ex) 
$$\frac{3}{\sqrt{(s)}} = \frac{3}{(s-1)^2 + 2^2}$$
 | Inverstrant?
$$= \frac{3}{2} \cdot \frac{(2)}{s^2 + 2^2} / s \Rightarrow s - 1$$

$$\approx \sin 2t \qquad e^t$$

$$y(t) = \frac{3}{2} \cdot \sin 2t \cdot e^t$$